Série d'exercices corrigés 2°™ année bac : Je prépare mon baccalauréat en électricité SBIRO Abdelkrim
Exercice 1:
On considére le montage électrique suivant qui se compose d'un générateur idéal de tension de force électrique E=12V, d'un

conducteur ohtmigque de résistance & = 1000 d'une hohine d'inductance L et de résistance r et d'un interrupteur K
On ferme l'interrupteur K.

1(mA)

» figure (1)

ums)

0 0408 12 156 2 24 28
1) Déterminer I'équation différentielle vérifiée par I'intensité I du courant dans le circuit.
2) Déduire I'expression de l'intensité 1, du courant en régime permanant.
3) Lorsque le régime permanent est établit on ouvre l'interrupteur K a un instant t=0 aprés avoir ajouté unediode
montée en sens inverse entre les bornes de la bobine.
La figure (1) représente les variations de I'intensité du courant dans le circuit en fonction du temps.
3-1-Quel est le role de la diode dans ce nouveau montage?

3-2- Déterminer I'équation différentielle vérifiée par l'intensité | du courant dans le circuit.
t

3-3- Sachant que la solution de cette équation différentielle s'éent 3(2) =1, £ *, déterminer l'expression de [, etcelle de T

puis donner l'expression de i(t). . . .
3-4- Déterminer graphiquement la valeur de la constante de temps T du dipdle EL, puis déduire la valeur de r et

celle de L.
3-5- Calculer I'énergie Electrique emmagasinée dans la bobine a l'instant =17 .
3-6- Déduire le role de la bobine dans ce circuit.
Exercice 2:
On réalise le montage représenté dans la figurel qui comprend en série : P
e un condensateur de capacité C = 95uF chargé sous la tension E=10V. iy W
e une bobine d'inductance L=9,6mH et de résistance négligeable. ‘
e un conducteur ohmique de résistance R=210. P Bn
e un interrupteur K. =4
On ferme I'interrupteur K a t=0 LL]—J
La figure 2 représente les variations de la tension u. aux bornes du Figurel
condensateur. Yu V)
1. Montrer que I’équation différentielle vérifiée par u.(1) s’écrit :
2
duc+2aduc 1 e=0 \

3 A + 7,
dt dte LC

avec @ une constante a exprimer. ;
2. Lasolution de I'équation différentielle s’écrit sous la forme : |
2 op : $ .
u. = Upe™* cos(—t) /\ f
, e T ‘ o : /\ A
2.1 Exprimer la tension U; aux bormes du condensateur a t=T, \/ v \/ ;

en fonction de Uy , a et T. calculer sa valeur.

2.2 Montrer que u~(#7) =7, 2™** ou n est un entier naturel
q c o
I non nul.
1

! Figure2

2.3 Déduire que : un(n7)=

n-1
2.4 En déduire I’énergie dissipéoc par effet joule au bout des trois premiéres pseudo-périodes.
Exercice 3:
On charge un condensateur de capacité C a l'aide d'un générateur de force électromotrice E puis on bascule
I'interrupteur K & la position (2) en prenant cet instant comme origine des temps.
On donne - E=12W, L inductance de la bobine est variable (sa résistance est négligeable) O = 108 B = 1k
1) La tension aux bornes du condensateur évolue en fonction du temps comme le montre la figure (a) :
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1-1- Les oscillations électriques observées sont amorties. Quel est le dipble responsable de cet amortissement ?
1-2- Qualifier ce régime d'oscillations par un terme approprié.
1-3- Sur la courbe de la figure précédente sont indiqués deux points A et B .Comment appelle-t-on la durée entre ses deux
points ? Déterminer graphiquement sa valeur.
1-4- Etablir I'équation différentielle vérifiée par la tension aux bornes du condensateur.
2) Pour entretenir les oscillions on ajoute dans le circuit précédent un dispositif.
2-1- Expliquer dans une phrase, le r6le de ce dispositif du point de vue énergétique.
2-2- Donner 'expression de la période propre T, du circuit oscillant . Calculer sa valewr . On donne (O = 105 et L=0,1H.
2-3-En déduire la fréguence f, de la tension obtenue.
2-4-Le circuit oscillant est ensuite relié a un haut parleur convertissant cette onde électrique en une onde sonore de fréquence
f,.On souhaite que notre instrument émet la note la; a I'aide du circuit précédent.
On donne les fréquences de l'octave 3 de la gamme tempérée:

Note do Ré mi fa sol la, 8
Fréquence 262 294 330 349 392 440 494
fen Hz)

2-4-1- La fréquence précédente obtenue est-elle un son de I'octave 3 de la gamme?

2-4-2- Quels parametre peut-on changer pour modifier la valeur de la fréquence émise?

2-4-3- Sachant qu'on ne dispose pas d'autres condensateurs que celui du circuit précédent .Calculer la valeur de I'autre

parametre qui permettra d'obtenir la note las.

2-4-4- On regle ce parameétre sur 232mH, déterminer la nature de la note émise par le diapason.

Exercice 4:

On réalise la décharge d'un condensateur dans une bobine 'inductance L=0,1H.

de résistance est négligeable dans deux cas :

l) 1.1. Premier cas : On utilise un condensateur de {

capacité C initialement chargé sous la tensionU,

||
I
O

(fig1). On note q(t) la charge du condensateur a I’instant{.

1.1.1. Etablir I'équation différentielle vérifiée par la charge g(t).
2 : VI . (figl)
1.1.2. Déterminer la valeur de C sachant que le circuit est le siége ¢
d’oscillations électriques libres non amorties, de période propre ;=2 ms. On prend7°=10.
1.2. Deuxiéme cas : On utilise le condensateur précedent de capacité Auc {\} ;

Cinitialement chargé sous la tensionU,=6 V, et on I'associe a la bobine 2V

précédente montée en série avec un conducteur ohmique de résistance R 2 ms
réglable et un interrupteur ouvert. On regle la résistance du conducteur
ohmique sur la valeur R,, et on ferme le circuit a I'instantt,=0. A

[

A l'aide d’un systéme d’acquisition informatique, on suit la ’ \ I
tensionu.(t) entre les bornes du condensateur, on obtient le graphe 0

de la figure (2). \ I
1.2.1. Nommer le régime d’oscillations que montre le graphe. 1V
1.2.2. Calculer la valeur de Iénergie totale £ du circuit & 1

[l
\/

v

I'instantt,=0 et la valeur de I'énergie totale & lu circuit &

figure (2)

I'instantt=2T , avecT pseudo période des oscillations électriques.

Y" a-t'll conservation de I'énergie totale du circuit ?

1-2-3 On admet que In % = i—"(ﬁl —¢,) .Détermner la valeur de R,



Exercice 5:
On considére le montage de la figure suivante .On charge le condensateur de capacité C a l'aide d'un générateur de force

électromotrice E puis on bascule I'interrupteur K a la position (2) en prenant cet instant comme origine des temps.

1 2

FKD TC T(L,r)

On donne - E=12V, L inductance de labobine est vanable O =107
Lorsque le condensateur est totalement chargé, on bascule l'interrupteur K & la position (2) a un instant t=0 .
La courbe de la figure suivante donne I'évolution temporelle de la charge du condensateur qg(t) .

q(uc) 4

LY

80 1%
1

40 1 ] T 7 . 7

- "‘l I F!
o - J {6 ﬂ‘ 7 |12 A E:msj

—_1 ,I' ; 1 ]

1
7

1) 1-1- Nommer le régime oscillatoire correspondant.
1-2- En considérant que la pseudo-période est égale & la périnde propre, déterminer la valeur de linductance L.¢ 77° = 10)
1-3- Calculer la variation de I'énergie totale du circuit entre les instants t;=0 et t,= 18ms .Interpréter le résultat obtenue.
1-4- Pour entretenir les oscillations, on monte en série avec le condensateur et la bobine précédente un générateur G qui
délivre une tension électrique ug=K.i.
1-4-1- Etablir I'équation différentielle vérifiée par la charge q(t).
1-4-2- Lorsque la constante K prend la valeur K=11, on obtient des oscillations électriques sinusoidales .En déduire la
valeur de la résistance "r" de la bobine .
) On ajoute au montage précédent un conducteur ohimique de résistance £ = 1402 tout en remplacant la bobine par une autre
bobine de méme inductance L=0,1H et de résistance négligeable.
Aprés avoir chargé de nouveau le condensateur totalement, on bascule l'interrupteur K a la position (2) a un instant t=0 .La
figure suivante représente la variation de la tension uc(t) aux bornes du condensateur et celle de la tension ug(t) aux bornes du
conducteur ohmique.
Exercice 6:
On considére le montage électrique suivant constitué d'une bobine d'inductance L=0,9H et de résistance interne, un conducteur
ohmigue de résistance & =12002 | un condensateur de capactté C=10%F.
Lorsque la tension entre les bornes du condensateur prend la valeur u. =U, ,on ouvre K, et on ferme K, 2 un
instant t=0. Un systéme d’acquisition permet de tracer la courbe représentant la tensionu, (t)-
(la droite (T, ) représente la tangente 4 la courbe 2t=0 .

Ay (V)
T ‘
1 T a8y
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v N —1— 2.5ms
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J
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1 Etahlir 'équation différentielle vénfiée par la charge g du condensatenr.

2) Exprimer : — en fonction de R ,ret i ; E, représente I'énergie totale du circuit & un instant t

i
3) Montrer que U, = _E_[duﬂ] ol [ﬁJ
R\ dt iy df

4) TTDU'\'L‘FlEj | I’énergie dissipée par effet Joule dans le circuit entre les instants =0 et =t

Exercice 7:

On considere le montage suivant qui se compose d'un générateur de force électromotrice, d'un condensateur de

capacité C, d'une bobine de coefficient d'induction L et de résistance négligeable, d'un conducteur ohnmique de
résistance R variable.

représente la dérivée par rapport au temps deu,(t)4t=0 .Calculer T._'n.
=0

oy o A Ee (10-°])
K |
= e -
E T() ¢ gL A
R
/| H
le montage 0.5 | | |
: i i 2 figure (1)
On ferme linterrupteur K 4 la position (1) & l'instant t=0. | i t(sz

1 2 3
1)1-1- Recopier le montage correspondant en précisent son réle puis établir I'équation différentielle vérifiée par la
tension . aux bornes du condensateur. (OnposeT= RC ).
1-2- Montrer que 'z, = A(1— 2 ") est solution de 'équation différentielle précédente puis déduire 'expression de & et de @
1-3- En ublizant l'analyse dimensionnelle détermmer l'unité de &

: : : : 1
1-4 - 1-4-1- Montrer que l'énergie électrique masimale ernmagasinée dans le condensatewr est: & = —CE*

2
t
1-4-2- Montrer que I'énerge électngque emmagasinée dans le condensateur est: &, = F_ .[l - ‘J

1-5-Cn donne dans la figure (1) la courbe gqu représente les vanations de 'énergie électngue emmagasmée dans le condensateur
et1 fonction du temps.

1-5-1- Déterminer graphiquement la valeur de T .
1-3-2- Dédure la valeur de la capacité © du condensateur sachant que la force électromotnice du générateur est E=10V.
1-5-3-Monter que: & = 12,5502
1-5-On donne dans la figure (1) la courbe qui représente les variations de I'énergie électrique emmagasinée dans le condensateur
en fonction du temps.

2) Lorsque le régime permanent est établit on décale I'interrupteur vers la position (2) a un instant t=0 .

e | B e

i I

: s ' t(ms) R , TN\ g Lo .t(ms)

N TNV YT
p::uurbeEl) A4 ' courbe(2)

2-1- Nommer le régime que représente chacune des courbes.
2-2- Déterminer la charge g, du condensateur a l'instant t=0.
3) On fait diminuer la valeur de la résistance R et on obtient la courbe (2).
3-1- Déterminer graphiquement la valeur de la pseudo-période T de I'oscillateur.
3-2-Bachant gque la peeudo-péniode est égale ala périnde propre, détenminer la waleur du coefficient d'induction L de 1a hohine
(Onprend 7 =10}
3-3 Monter que I'énergie totale du circuit diminue .Interpréter cette diminution.

4) Lorsque le condensateur est totalement chargé, on fait varier la valeur de la résistance R jusgu'a ce qu'elle s'annule R=0 pius
on décale l'interrupteur K vers la position (2) & un instant t=0.



4-1- Déterminer I'équation différentielle vérifiée par la tension uc aux bornes du condensateur.

4-2- Monter que 2, = A, cos( e ..ﬁ] est solution de 1' U'équation différentielle précédente puis déterminer 'expression de A
., .

en fonction des parametres du circuit puis déterminer sa valeur.

Correction
Correction de I'exercice 1:

1) En appliquant la loi d'additivité des tensions on a :

Hytu, =8 = r.i+£..£+Rz':E = L.£+{R+r}i:.&' dom E.Eﬂizi avec: By=FE+r
at ot R, dt

. : " : di
21 Enrégime permanant, l'intensite du courant est constante =1, . done: = =0 = I, = o
£

3) 3-1- le rdle de la diode dans ce nouveau montage c'est pour éviter la surtension aux bornes de la bobine.

3-2- En appliquant la loi d‘addit_ivité des tensions on a :

uytu,=10 = r.i+L.ﬁ+R.z':El = L.E+(R+rj.z':0 4 ot E.Eﬂ.‘:ﬂl
i dt R, dt
k 1

=

¥ . ¥
: — Ail¢ o= : : :
3-3-lasolutionest: if)=/,e * = ;F ) =—-L¢ *  enremplacant dans l'equation différentielle on a:
i T
t ¥ t
—i.f—".e t+le =0 = Ie*(l- L 1=0 donc: 1- L =0 = L =1 dol 1'.‘:i
B, T TRy T.E; TR, Ry
oy A
Détermination de [;; On utilize les conditions mitiale :At+=0ona: i = — enremplagant dans: #(f)=J, 2 * & =0,
T
¥
elle dewient: £ =1 e" = I, = & donc iif) = E.e :
Ry Ry T

3-4- 4 linstant ¢ =7 , i(1) = 1, e =037.0, = 0,37 %100 = 37mA

gqui correspond graphiquementa :T=1ms ,etona: [, =100md

00| 1H(mA)

a0 £,
280

= R+r:£
i

@

) 12

R=—=_—100=200
. I3 100.10

T=—" |= L=tTR,=10"7x%120=0]12H

10

1 ms)

0 04 08 12 15 2 24 28

2
t
3-5- B (5) = %.L.ﬁ = %.L[f‘,.e ] LB E=T = Em{*.rjl:%.ﬁff(e‘l}:‘ =12.0,12(0,1}3.(e-1)3 =212107°7
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Correction de |'exercice 2:
11 En appliquant la lot d'additinté des tensions ona: wp +uy, tu, =10

; (. d ; d?
= L.ﬁ+5’!i+uc=[ﬁ] avVeC: i=d—q= (Cac) =i e et : E=iff. 3‘20
b i ot cfi ot cti
2 d ) —
done: LC 222 4 po 2B Ly =0 1 I
d dt N
2 C TH.:: =L
o, FMe Raue, 1 0 i 1a f; ug ¥
et H = .
dﬁg L ,:fg_ LC o . QUi Sous la Iorime L,{T |

2)2-1-ona: ualf) = Ua.e_“z.cos{z?ﬂ.ﬁj = U =u.T)=U, .e_“r.cos{%.ﬂ =0, e cos(2am) = U,

2-2-u (0T =1 2™ cos(? 2TV =0 ™™ cos(2am) =17, e car: cos(2.ma) =1
i 2.7 - @
2-3-Ona:  wal)=U e .cos(?i} et: u (i =U ¢
D'apres la question 2-1) ona: o =07, e = =0 et
U‘,H Cest constante.
ot A T E]
o ]i;‘—l - I::ILFIE??“I = Uﬂ'l ch o= U:J'E_ * = el I:?ET-’:I

2-4- L'énergie dizsipee par effet joule au bout de 3T -

1 1 1 1 _ -
é = |.|'E'|.§r | = |§I:3T:I_§I:!‘-U:I| = ‘E.C.Hcﬁrf - E.C.Hc(:_uf = ‘E.C.[Hcﬁrf - .Hq!_u:lz = ‘595 10 ﬁ.l:].,ﬁg —. 102 = 4,6 10 * J
Correction de l'exercice 3:
1) 1-1- Le dip6le responsable de I'amortissement est la résistance.
1

1-4-En appliquant la lo1 d'additivité des tensions on a © uptugtuc=0 = L .:?3 +Ritu,=10
i
Cdg  d(Cuy) i . -
: === =
e dt dt dt e _L " R
i du - €
et: — =0 2:::'
et i U«LT% L.
4 d 4 e
done: LCZZCirofliy 0 = o Rote, 1 =0
ol ol o L & LC

2) 2-1- Pour entretenir les oscillions on ajoute dans le circuit précédent un dispositif. Le role de ce dispositif est de
récompenser I'énergie perdue par effet joule dans le circuit.

22 T =2mfLC AN T, = 20J0,1%x107° = 0,0025 = 2ms

2-3- Lafréquence de la tension obtenue © f, = i = ; = 200 Hz
T 0002
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2-4-2-  Pour modifier la valeur de la fréquence émise on peut modifier soit la valeur de la capacité C du
condensateur ou bien celle de I'inductance L de la bobine.

243-Ona: fl,=——ee = fl=—0— S IL=————AN L=—— =038
1 1

D44 = =

2L 9 {030 1077 %107

Correction de I'exercice 4:
1-13 1-1-1- En appliquant la loi d'additivité des tensionz ona  © w; +u, =0

=330Hz = Lanote émise par le diapason est: mi

c=

. : 2
= L.ﬁ+uc:0 avec: i:d—g et E:—2 = L—+==0 dow d—2+—.q:0
dt i df  dt dtt O dt® LT

T (2107
1-1-2- T, = 2. f L = T o470 = @ O=_tr - =10
’ : 4720 4x10%0]

1-2) 1-2-1-Régime pseudopériodique.

1-2-2- éa = éae +§¢:m = E-C-uﬂ'(:-ﬂj +_'L'E—|:!‘_|:I:|

Epary = Eat &y = %_c_uci!_ﬂf +%.L.z’cr_2ﬁj AN 2T w4V et:iml | &yp == 10" x4* +0=810"J

Il n'va pas conservation de 'énergie totale dans le circuit.

s z ]n(é—"}mf. ]11(188'11':?_Ij ]Xﬂ,l
[ m[—*’]: f(ﬁl—t ) = R = 4 = : = 2000
2T—10 2%2.107°

—tt(ms)

| = ugit})
] [ ]

Correction de I'exercice 5:
1) 1-1- Il s'agit du régime pseudo-périodique.

1-2-Ona: T =2myL0  etona: T=T, grapluquement : T=6ms

T (6107
470 dxloxio® 7

173 Calevler la vanation de l'énergie totale du circuit entre les instants =0 et = 18ms .

1
AE=Cy =y = (g +ep) ~ Con + )= 0+ &) 0+, )=8,, — &, = E.(qf -g,")
1 )
AN Ag= [(40.10%)% - (120.10%)? |= —6,4.102

Il y'a pas diminution de I'énergie totale dans le circuit, ceci est due a une perte d'énergie électrique par effet joule au niveau de la
résistance totale du circuit.

done: T=2mfie = T2=d4a L dar L
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qi{uc)

i L
g =120nC
LY
80 e
g = 40nc _l'.‘ 7 1 Pl
L & "1. T |12 qu L2 E:msj
| _.! . 'a‘ !F
]i. I
Fi
1-4- En appliquant la lo1 d'additrnté des tensions ona: s, =u; tu. i T
C
. fil B
= Ki=ri+LZ2+4 o LS4k -ni+izo '
dt He T (L,r)
i
Pour que les oscillations sotent entretenues . K-r=0 d'ol |r =K =110 s
23 2-1- L'énergie totale du circuit 4 un instant t est L =5, +8, = %.Cucz +—Li*
i 1 2,1 H
u,=Ri = ;:Eﬂ = §:=§.C’uc +§.L.R—"*2
L
1 1 U 1 1 u 1 1L [ 2
Aéa = gtl _é:t [EC-UCZ +E-L-% ] _{EC-UCZ +E'L'%l ) :EC[(UC)MZ _-(Uc)oz]"'z'? '(uR)tl _'(UR)02
tl =
AN pe=taoeir oot s 1% [op?oc32]=-—1810% — 4100 = 22107
2 2 (107)
Tu(v)
(2c) =6V
(el C
=1 [u-(t)
T
—
2 — —
(el =1V — ———tt(ms)
Q 105 ER T I e
':”R:'Lf — 1V ———
(Lg) =— 2V |
’ T T w®
T [ 1 ;
ME =0 = £;—& <0 done &, < d'oi £ est décroissante.

La diminution de I'énergie est due a I'existence de la résistance au niveau de laquelle il y'a dissipation d'énergie électrique sous
forme de chaleur par effet Joule.

Correction de I'exercice 6:
1) En appliquant la loi d'additivité des tensions on a :

i
— 1
C ——1“0 g
o Y
-
I = 1
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_ . : 2
Ut tu,=0 = R.i+r.i+£..£+i=[] = (R+r‘).:é+£..ﬁ+i.=0 Eﬁnal::::é=r:f—':ir et: a _d’q

dt dt it dr dr’
2 2
done:  LEdi(Ren i o A4 R¥rdg 1 g
ot df O it L dt LU
) ' '
2) EI=E£+EM=1.‘?_+1_L.3'3 = —* =i.ﬂ?—l:?+_nf..z'.ﬁ avec: izd—q = % =1i. L_ﬁ.ki
2 O 2 df o O di eft ofi ff di O
ik AE
etona: Lo+d o (R4 - LA ;2
o ( ) donc: = (R+mi
. lifI . HR ﬁfI 1!3113‘!:2 P L E
N tu =0 = y,+ri+l—4u.=0i=—7" = —=——= donc . +—u,+— ——+u.=
) up izt . dt - R di R dt T RYOR ¢
L odug [ R+r :| i p R{ E+r :|
3 —_—:—HC+ by = —_—— Hc+ g
Roode I ot L £

Alinstantt=0ona: w,=4, e =0 doncug=0 = (%J = —E.U‘, dot: L :—E.[%J
20 L R 20

Calcul de la waleur de Uy Graphigquernent © &) =—£.[%]
R\ At [,
0o —2=0
& M U‘,=—;. - =6}
1200 (25010
A, (V)
Tih\
A 74 I N D,5v
X 7 I g
\ 2= N N t
- / 1
N\ L/ N /‘?[:.m‘)
/ \ =
A / A
~
17
\ 4
\
i) th
4)
1. u’ 1 1. u’ 1 [
A%&:§u é:t[ Cuc E-L-%] _{EC-UCZ"'E'L'%} :EC[(UC)U (U )0 ]+2 Rz (uR)tl (UR)O
' ) t=0
AN AE= m-ﬁ 0 — +— I -0l=-210"7
6= 2 [ ] 2, 12[:12 b ]

Correction de l'exercice 7:

o
=& donc: T El!c'5+z‘e: =F

i

, , o , i,
1) 1-1-En appliquant la loi d'additivitg des tenstons ona: w,+u, =58 = RO . £t ;
£ £

10~

Le rble de ce circuit est : la charge du condensateur.



d
12w, = A(l-e™) = u,=A4-Ae™  done: ot

?: Aae™  enremplacant dans I'tquation différentielle :
i
TAze ™ +A4-de ™ =K = de™rta-D+A=EF donc. A=F et Ta-1=0 = a= l
- T
¥
Donc lasolution s'écrit . &, = E(l—@ *
1 1
1-3- @=— (1=RCY  done @=—0 = [a]=
RC

T ] _ Ldle]

Etena:i= = [f] [C]H donc [C’]— [?
donc [.::r]: [R]I[C] = %% = é: [ﬁ]_l donc l'unité de @ dans le S.1est la (1),
1-43 1-4-1- E = E.c.uf , BN régime permanent . #, = & = B = lcEg

t 4
1-4-2- u,=FE{l-2 ) = Eé,:%.c.gﬂ.(l—ef)ﬂ = E=E__(l-¢ %)

1-5)1-5-1- Onaalmnstant:z=7 , B =E__ (1-e ¥ =210"x(1-e™* = 08107

. qui correspond
grapluquement 4 . T=102z

A E,(1070)
E e 2
;i  $EE8 13588 9% ooz i
| i i
i
0,8 ISR 5005 4508 HRES1 9888 125 222 22221 12222 22201
0,5 = /{ ? 3
/, ) ld&nﬂ )
: 0,5 1 i £
. _ 2 2. e 2w 2 107 -5
1-5-2-0na: &, _ECE = =g = T =4 107 F

153 T=Re = pg=f-_05
c 3107

=12510° Q1 =12,5k02

2) 2-1- Régime apériodique.

22 g, =cxu, =4107 x10=4.107*C
3 3-1- T=2ms.

2

T (210
2 =T = Ona T =2 2 _ I=—¢_ = =2510°H
32- T,=T=2ms Ona T, =2a0le = T =d4nile = T e
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dH '
3.3 E:,=Eé,+E;W=l.q—+l._nf..:qi:4 == Iﬂgg+£.z— aver: i=d—g = ﬁ =i L.ﬁ LL
2 O 2 df w O dt et ol &t df O
i .
etona: L£+E: (R+7r11  dane % =—{R+r}.z’2 %{D = l'énergie totale du circuit diminue .
\ R _ Lcﬁ q_[:]
-L HR+HI,+HC:U == i+ri+ .E+E—

. di g g :
= E+mi+il—+2 =0 L — 4+ =—(R+m.
(& +r) i C = o - iR

La diminution de I'énergie totale dans le circuit est due a une perte d'énergie électrique au niveau de la résistance totale du
circuit par effet joule.

4) 4-1- I'équation différentielle vérifiée par la tension u. aux bornes du condensateur est:.

diwe . 1 _
T +E.u£ =10
du (1) 11
—_A sin( )
4-2-Ona:  w(8) = Aces( ! 2 donc dt AL VL
S0 du (1 1 1
== -4 — cosf == —u (1)
dl” La SE Lo
En remplagant dans I'équation différentielle : — L A+ — ! #,00=0 = 0=0
LT LT
Détermination de A
Onaat=l, uw.=E donc ;. HE=Aces0 = A=F graphiquement sa valeur: E=10V

Bonne chance

p.SBIRO Abdelkrim

Pour toute observation contactez-moi
shiabdou@yahoo.fr
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